

# 离岛免税新政实施近4年来 三亚免税购物金额累计达1105亿元

2020年7月1日离岛免税新政实施以来  
三亚免税购物金额累计达1105亿元，年均增长23%

2023年三亚发放离岛免税消费券6800万元  
带动离岛免税消费达13.89亿元

4家离岛免税店累计销售额300.2亿元  
同比增长18.3%

制图/杨干懿

本报讯（记者黄媛艳）近日，海南日报记者从三亚召开的“奋进自贸港·打造新标杆”主题发布会上获悉，2020年7月1日离岛免税新政实施以来，三亚免税购物金额累计达1105亿元，年均增长23%。

近年来，三亚全力推动离岛免

税消费的增长，三亚海旅超体、cdf三亚凤凰机场免税店二期重磅开市，国际奢侈品牌路易威登正式进

驻，2023年三亚发放离岛免税消费券6800万元，带动离岛免税消费达13.89亿元，4家离岛免税店累计销售额300.2亿元，同比增长18.3%。龙年春节七天假期，4家离岛免税店累计销售额21.03亿元，进店及购物人数均创历史新高。

邮轮游艇消费是三亚旅游业的一大亮点。目前，“招商伊敦号”“三亚—深圳”航线常态化运营，“新加

坡名胜世界壹号”“香港—三亚”国际航线常态化运营，截至今年一季度，三亚游艇登记总量超1400艘，居全国首位，鹿城“千艇之城”正在向更高能级发展。

在旅游特色消费方面，三亚积

极推动体育旅游发展，国际沙滩排球邀请赛、国际旅游岛帆船大奖赛、环岛国际大帆船赛等国际知名赛事

在鹿城举办，“体育+旅游”融合发展

不断激发消费活力；2023年中国种子大会暨南繁硅谷论坛、三亚国际游艇展暨国际酒类展等2622场会

展活动在三亚举行，有力推动了城

市会展旅游消费的发展。

为推动旅游产业高质量发展，

三亚着力推动重大项目招引落地，

注入旅游胜地发展新动能。目前，

三亚国际免税城三期、华润超级万

象城、宽窄巷子海棠故事等标志性

大型文旅综合体项目加快建设；周大生全球时尚名品荟、兰桂坊集团文娱街区、复星集团超级地中海等高端旅游消费项目有序推进；DFS集团计划建设迪斐世亚龙湾项目，定位打造世界级七星奢侈品零售和休闲娱乐胜地；南边海国际游艇荟、保利C+国际博览中心、梅村黄金珠宝产业园等特色旅游项目建成运营。

## 三亚发放万余张无门槛免税消费券

凭飞往目的地为海口、三亚、琼海的机票便可领取

消费券。

据悉，“即刻动身飞三亚，订票送券免税花”特惠产品是三亚离岛免税购物季的第一个“大招”。6月1日起，三亚市商务局将投入840万元，配置16800张500元无门槛免税消费券，联动cdf三亚国际免税城、国药中服免税城、海旅免税城、

携程旅行网为消费者送上新一轮免税购物福利。

具体而言，消费者可通过携程旅行APP小程序及携程旅行网等平台（除携程商旅），购买国内任意城市（不含港澳台地区）飞往目的地为海口、三亚、琼海机票，即可限量领取500元无门槛免税消费券，每天限前

2000名订机票入岛旅客申领，每日发完即止。同时，2024年三亚市政府第三期免税消费券仍在3天一轮滚动投放中，共6档满减通用消费券，全方位多层次满足市民游客的免税购物需求。

今年以来，三亚市政府已经累计投

放离岛免税消费券超7000万元，带

动消费约15亿元。下一步，三亚市商务局将持续推出不同主题的免税购物促销活动，提供更高品质的免税产品和更优质贴心的服务。同时，继续服务好商业项目和顶流品牌落地，推动三亚建设国际旅游消费中心核心区不断升级，将更多的“海外购”转化为“海南购”。

## 第83期海南省乡村振兴电视夜校今晚播出

本报海口6月2日讯（记者陈蔚林）第83期海南省乡村振兴电视夜校将分别于6月3日20时在海南自贸频道，6月4日、11日18时25分在三沙卫视、6月9日、16日20时在海南卫视上下集连播。

党的二十大报告提出“扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴”。驻村干部是奋战在“三农”最前沿的重要力量，本期电视夜校将邀请屯昌县新兴镇下屯村党支部书记助理秦睿，讲述他在驻村工作中的经验做法。此外，本期电视夜校的抽屉板块《学“千万工程”，看乡村振兴》，还将邀请到壹方城文旅公司创始人之一、中国旅游策划研究中心高级研究员柳俊，以一名乡村振兴文旅康养产业“操盘手”的角度，从理论分享和实操经验两个方面详细阐述自己对“千万工程”的理解。

观众可以在手机应用商城下载“电视夜校”APP或登录海南网络广播电视台官网下载“视听海南”手机客户端同步收看本期节目。

## 三亚航院入选国家级高技能人才培训基地 招生规模将扩至3万人

本报讯（记者邵长春 通讯员王亚龙）人力资源和社会保障部办公厅、财政部办公厅日前印发《关于公布2023年国家级高技能人才培训基地和技能大师工作室项目单位备案名单的通知》，我省三亚航空旅游职业学院入选2023年国家级高技能人才培训基地。

据悉，该校高技能人才培训基地以民用航空器机械维护员、安检员、客运船舶驾驶员、茶艺师、电工等5个工种为重点开展人才培养。

三亚航空旅游职业学院成立于2005年4月25日，是海南省“双高”院校。今年3月，辽宁方大集团旗下海航航空集团有限公司以7.9亿元成功竞拍拿下三亚航院100%股权，学院重新回到海航航空产业链。

海航航空集团母公司方大集团董事局主席方威表示，三亚航院将加大力度，面向全国招生，扩大办学规模，力争尽快达到3万名学生。

为服务海南自由贸易港建设，三亚航院将打造与海南产业结构高度契合的“两航一游”（航空、航海、旅游）三大特色专业集群。

## 昌江七叉镇乙劳村发展蚂蚱养殖产业



村民在喂养蚂蚱。通讯员符长雨 摄

文明红黑榜·红榜  
“礼让斑马线 文明我点赞”

交通安全、应急培训进校园

## 琼中：做场实验，让安全知识入脑入心

接裂开一个大洞。

“看到了吗，大家出行一定要选择结实的安全帽。”主持这项实验的交警和义工们介绍完购买和佩戴安全帽的相关知识，又趁热打铁邀请同学们参与互动，演示二轮车超员驾驶的危害。

琼中县公安局交通管理大队教导员黄梦龙告诉海南日报记者，在“六一”国际儿童节到来之际，琼中交警联合老陶义工社、琼中老陶义工爱心协会，将交通安全知识和使用AED自动体外除颤仪等应急技能带到校园，通过寓教于乐的方式，让孩子们“知危险、会避险”，养成文明出行习惯。

活动中，交警开展交通法规普法宣传，并设置安全知识问答。回答正确的同学可以领到穿着交警制服的小熊玩偶。“真可爱，我也要答题！”同学们纷纷聚精会神地学，一等交警发问，立马把右手举得高高的。不到十分钟，看信号灯、通过人行横道以及骑车出行的相关交通安全知识，他们都能倒背如流。

参加活动的义工叔叔、阿姨们轮番展示变脸、快板、情景剧表演等拿手绝活，还搭起蓝色遮阳棚，摆出仿真交通玩具，不厌其烦地向一波波围观的同学们演示礼让斑马线、预防“鬼探头”的过程。

一名擅长特技表演的义工，做出安全防护措施，骑着自行车与突然打开的汽车门相撞，被撞出四五米远。孩子们不禁倒吸一口凉气，了解了“开门杀”“鬼探头”的危害。

“这次交通安全进校园活动趣味十足，增强了学生交通安全意识、文明出行意识，有效护航青少年健康成长。”海南琼中思源实验学校副校长周仁冠竖起大拇指“点赞”。

本报讯（记者张文君 通讯员符长雨）近日，在位于昌江黎族自治县七叉镇乙劳村的蚂蚱养殖基地，只见十几个白色大棚整齐排列，成堆的蚂蚱满棚蹦跶。村民韩秋兰从附近的牧草种植地割下牧草后，就前来大棚里，给蚂蚱投喂牧草。“主要就是割草、喂养蚂蚱，每月有4500元收入，不用外出务工，离家近，在这里工作挺好的。”韩秋兰笑着说。

2021年起，在七叉镇支持下，乙劳村就开始谋划牧草及蚂蚱产业项目。最终，乙劳村成功引入华南中农（海南）农业开发有限公司，采取“公司+村集体+农户”的合作方式发展蚂蚱特色养殖产业，其中由村民投入126万元，村集体投入300万元，其余由公司出资。

“通过考察发现蚂蚱产业市场前景好，很多人爱吃。”七叉镇执法中队中队长陈亚云说，三方合作模式能有效带动村民增收，村集体经济发

展。据介绍，该基地项目预计年底产生收益。参照现时市场批发价格蚂蚱（活体）每斤25至30元，蚂蚱卵批发价格每斤70元，预计蚂蚱（活体）总产值可达到每年400万元，扣除成本开支后，蚂蚱活体及蚂蚱卵年销售净利润预计约300万元。

## 全国沙排巡回赛（吴忠站）收官 我省沙排队夺得两银一铜

本报海口6月2日讯（记者王黎刚）6月2日下午，2024年全国沙滩排球巡回赛（宁夏吴忠站）比赛收官，海南队表现非常出色，海南三队曹德钰/翁先武和海南女队林美媚/冯秋芬分别夺得了男子组和女子组亚军。此外，海南二队董俊南/常俊凯获得了男子组季军。海南男女队同时进入2024年全国沙滩排球巡回赛分站赛决赛，海南沙排队的实力有了大幅提升。

此次比赛，海南队派出5对组合参赛，其中3对组合闯进16强淘汰赛。

本次比赛吸引来自国内81支沙滩排球队参赛，全国沙滩排球巡回赛是目前国内最高等级的全国沙滩排球单项赛事，同时也是国内影响力最强的全国性沙排赛事之一。

本报记者 刘宁玥 通讯员徐世国

）

）

）